Prøve VM 

Hopprenn K 4

Ramslie jordet 8. januar 2005

Atter gikk en gang en prøve VM av stabelen på Ramslie jordet. Værgudene hadde ikke akkurat lagt forholdene til rette for mesterskapet. De hadde sendt oss uværet ”Gudrun” med + 5 °C, striregn og storm i vindkastene, og ikke antydning til et snøfnugg på bakken.

Dette var imidlertid ikke nok møkkavær til å hindre gjennomføringen av et etterlengtet og obligatorisk hopprenn. Det ble rekvirert mannskap med bil, henger og snøskuffer, som la i vei til parkeringsplassen ved Volvo bygget ved siden av Smart Club. 

Her lå det fortsatt igjen litt råtten sne som fikk æren av bli med til Saltnes. 2-3 hengerlass var det som skulle til, og resultatet ble en aldeles nydelig og velpreparert K4. Veteranene hevdet at dette utvilsomt var tidenes beste K4.

For ikke å provosere ”Gudrun” ytterligere valgte vi å legge leirplassen oppe i skauen. Her var det ildsted og krakker fra tidligere store arrangementer, og vi supplerte med presenning til tak og PVC folie til levegger. Det ble riktig så fint,….. i hvertfall i mørket. 

Vi startet forberedelsene til det forestående rennet rundt leirbålet. Her ble sittestilling, tilløp og nedslag diskutert. Noen måtte også innrømme at det hadde blitt så som så med egentreningen siden forrige K4 renn. Dette ble kompensert med å øke frekvensen på inntak av forfriskninger. Metoden er kvalitetssikret av veteranene og virker. Garantert!

Etter hvert var formen sann passe finjustert, og det var samlet avmarsj til den flombelyste K4 som lå der og ruvet i all sin prakt. Det var dyp angst og redsel og lese i ansiktet til noen av VM deltagerne da de fikk se bakken. De ble usikre på hva de hadde gitt seg ut på, de fleste har jo familie og …..

Rennledelsen anså en vindkorridor mellom 17.2 og 21.0 sekundmeter som realistisk for å sikre like forhold under svevene. Dette er nok 10 ganger over normale verdier, men man kunne ikke ignorere ”Gudrun”, og rennet skulle gjennomføres. Uansett!

Etter at en knivmakerprøvehopper hadde kjørt sporet, ble rennet åpnet ved Beksømpresident Terje, beksøm nr. 5. Til alles, inkludert han selv, kom han denne gangen fram til og ut over hoppet.

Rennet forløp prikkfritt, men det begynte etter hvert og bli litt lange svev (les:  stygge tryn grunnet den formidable oppdriften som 21.0 sekundmeter gir), så juryen valgte og redusere farten med en pall. Denne avgjørelsen var korrekt!

Premieutdeling ble av en eller annen grunn uteglemt, men rennledelsen mener å erindre følgende resultater:

	Sølv
	Gull
	Bronsje

	Ørnulf Nordli

hangaround
	Jan Olav Enger

hangaround
	Roar Løken

hangaround

	Lengde 2. 44 mtr.
	Lengde 2. 87 mtr.
	Lengde 2. 04 mtr.


Rennledelsen registrerte også at det var for mange som ikke torde hoppe. Disse må jobbe mentalt med seg selv i tiden frem det virkelige VM. Unnlater en å delta i rennet i Oberstdorf (lege- erklæring eller lignede påtegning godtas muligens under tvil) skal man ikke føle seg for sikker på at man får være med bussen hjem igjen.

Etterhvert begynte duften av ertesuppe å pirre våre fintfølende neser, så vi returnerte tilbake til leieren. Her hadde VM troppens eminente kokker, anført av Bjarne, beksøm nr.7, laget 40 liter smakfull ertesuppe. Denne hadde blitt tilberedt på et nyervervet mobilt feltkjøkken. Dette er ”primus gigante” så det holder, og gir en feltkokk tårevåte øyne og påfølgende løfter om nye gastronomiske smaksopplevelser i fremtiden.

Som dessert til suppa var det fruktcoctail, tradisjonell VM type. Appelsin, sukkerbiter og sterkognitti. Jørgen og Knut, beksømere nr.  23 og 11, hadde en innlevende og forklarende gjennomgang på hvordan denne tilberedes med enkle midler i felten. Effektivt, uhyre velsmakende…… og hvilken formidabel ernæringseffekt!

Praten ble etterhvert særdeles livlig rund bålet. Det ble mimret om tidligere VM bragder, og historiene har ikke blitt mindre fargerike med tiden. De nye VM deltakerene virket noe avdempet og reserverte (gjelder ikke tamrein Haugesten), men de vil nok markere seg når det virkelig gjelder i Oberstdorf.

Beksømpresidenten Terje, beksøm nr. 5, hadde en orienteringsbrief om diverse viktige ting. Briefen gled elegant over i en frivillig tvungen utlodning. Alle måtte kjøpe to lodd til 50 kr. Det var bare det at vi hadde glemt lodda. Men lodda som vi ikke hadde ble solgt, og det ble trukket etter en finurlig matematisk formel etter utslagningsmetoden. 

Igjen vant Jan Olav Enger, hangaround og førstereis. Denne mannen må utvilsomt holdes under oppsikt og kontrolleres. Kontinuerlig!!

Loddsalget tilførte VM-kassa den anstendige sum av kr. 2700. Midlene går uavkortet til ervervelse av forfriskninger.

Beksømsaluttkanonen ble også testet denne kvelden. Den er for øvrig overhalet, resertifisert og EU godkjent av tamrein Holmen. I Oberstdorf skal det skytes så øra blafrer og trommehinnene henger nedover kjakæne på nærgående tyskere og andre sulliker.

De seigeste mesterskaps deltagerene (forøvrig veteraner) forlot leieren omtrent en time etter midnatt. Da var det på tide og komme seg hjem og få tøyd ut etter kraftanstrengelsene i K4.

En befaring i leirområdet påfølgende morgen levnet ingen tvil om at folk hadde hatt det hyggelig under mesterskapet. Savnede effekter er antakelig å finne igjen i beksømlokalet.

Saltnes Knivmakerlag takker igjen for det ærefulle oppdraget det var å bidra til og arrangere et slik stort mesterskap, og ønsker utøverne lykke til i Oberstdorf.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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          WEBMASTER

