Prøve VM  -  Hopprenn K 4

Ramslie jordet

Atter en gang måtte de ”Ekte Gutta På Tur” trå til for å opprettholde interessen for norsk hoppsport. Fredag 8. november var kvelden da ryggraden i hoppsporten endelig skulle få svar på hvor mye overtrente de var. 

Saltnes Knivmakerlag stod som arrangør, og K4 bakken var lagt til Ramslie jordet. I mangel på snø var øvre del av tilløpet i PVC-folie, 280 my, og nedre del i enkeltkrommet hollandsk glasert takstein. Unnarennet var i PVC-folie, 280 my,  levert av anerkjent leverandør av effekter til VM troppen.

Etter besiktigelse av den ruvende flombelyste bakken var det tydelig at flere av hopperne var preget av stundens alvor. De var rastløse og nervøse, og det ble av dommerjuryen observert hyppige inntak av forfriskninger med en stimulerende virkning på sentralnervesystemet. 

Disse stimulerende midlene er for øvrig godkjent en gang for alle av VM-troppens dopingkontroll. Midlene  er også en dyd av nødvendighet under  hopprennet i K4 i Val Di Fiemme. Dette for å takle presset fra media og de øvrige konkurrentene, samt det å ha et mykt og avslappet nedslag for å unngå større kompliserte skader (det finnes kun en jørgulator).

Prøvehoppere var selvfølgelig lisser. Farten i tilløpet var tydeligvis for stor, for de fleste trynet og  kom ikke fram til hoppet. Det ble av dommerjuryen besluttet å justere farten ned til kun glasert enkeltkrom med katapultutkast av utøver. 

Etter denne korrekte avgjørelsen forløp rennent prikkfritt. Lengste hopp ble anslått til 2.67 m, noe som må sies å være en formidabel lengde under gjeldende forhold på bar mark. 

Ved senere mesterskap på bar mark, bør muligens tykkelsen på PVC- folien i unnarennet økes noe, da den ved jamsides og konsist nedslag ved en anledning røk kutt av og fulgt med presidenten i knivmakerlaget nedover jordet.

En av VM- gjengen`s eminente fotografer, Lars, skulle ta nærbilde av nedslaget til krafthopperen fra Saltholmen, Rino, Beksøm nr. 6. Det antas at bildet ble nært nok da denne seansen resulterte i 2 stk. ribbeinsbrudd på nevnte fotograf. Man får en dypere forståelse for hva det menes med å være begivenhetens sentrum etter å ha iakttatt denne hendelsen.

Menyen var som vanlig sau og brennevin. Denne ble fortært etter pirayaprinsippet. Dette resulterte i at de hopperne som ikke var i den seedede gruppen og følgelig kom noe sent til bespisningen, måtte nøye seg med kjøttstykkene som sitter veldig langt bak på sauen. De stykkene som er mørke brune med ovalt hull i midten.

Utpå kvelden kom Tom, Beksøm nr. 15, VM- gjengen`s egen komponist og trubadur som stilte med gitar og tok en profesjonell gjennomkjøring av VM sangen. Den bør muligens finpusses noe, evt. synges senere på kvelden.

Det ble videre gjennomført en grundig og realistisk innføring i det å lage en velsmakende og effektiv fruktcoctail under operasjoner ute i felten. Stor honnør rettes herved til råstoffleverandører og foredragsholder Knut, Beksøm nr.11, som hadde stor innlevelse og detaljkunnskap om temaet.

Beksøm nr. 25 Audun hadde italiensk kurs, for anledningen periodevis sittende på bålet. Siste del av kurset blir sannsynligvis på bussen nedover en eller annen gang.

Det var også noen nye hyggelige VM-aktører som deltok. De virket veldig ydmyke over det og ha blitt kvalifisert til deltakelse og var  preget av ansvaret som nå er lagt på deres skuldre. Det forventes at disse kommer vesentlig sterkere tilbake i Val Di Fiemme.

Saltnes Knivmakerlag takker for det ærefulle oppdraget det var og arrangere et slik stort mesterskap og ønsker utøverne lykke til i Val Di Fiemme.

Fotografen ønskes god bedring.

Ps. Er det  noen som kan avse et innvendig jakkefor i str. XXXXXL, kort type, da vår tidligere ærverdige president Jørgen, Beksøm nr. 23, kom i skade for å brenne opp jakkeforet sitt. Dette skjedde under en tett omfavnelse av teltets ovn som på dette tidspunkt hadde en temperatur på pipa som ligger vesentlig over hva som er beregnet for jakkefor av god norsk standard. På vegne av Jørgen på forhånd takk!
WEB MASTER HAR FJERNET BILDER P.G.A REFERATETS STØRRELSE, BILDER SEES I GALLERIET!

WEB MASTER HAR AV SIKKERHETS HENSYN IKKE LAGT UT BILDET SOM ER TATT AV HAM!!







	           

	
	


	           

	
	Feil! Fant ikke referansekilden.



